

今日聊城

供暖那些事儿

问暖热线: 0635-8451234 官方微博: @齐鲁晚报今日聊城

# 冬季家庭采暖哪种方式最划算

## 本报记者帮你算算供暖经济账

本报记者 张召旭

供暖季即将来临,就聊城来说,集中供热、烧暖气或空调、烧天然气壁挂炉是最常见的取暖方式。那么,不同方式的采暖成本和性价比又如何呢?

集中供热>>

### 省心但少数家庭温度难保证

“马上要交取暖费了,我们家房子88平方米,要交2000多元取暖费,这个月生活费又不凑手了。”市民孙先生在人民医院第三家属院买了套二手房,马上要到供暖季了,按照现行的供暖收费标准,他要交2024元的取暖费。

“集中供暖费用比较高,但相对来说还比较省心,供暖季正式开始后基本不用自己再操心了。”孙先生说,他们小区是供热公司直供小区,每年还会提前七

八天预热,冬天住着很舒服。

同样是集中供暖小区,国泰小区的孟女士说,他们家住在最东户,还是底层,小区是串联管道,热水从上往下走,到了他们家基本就不热了,“一个冬天下来,我们家里的温度勉强能维持在16℃左右,不过天冷的时候就14℃多一点。”提起家里的温度,孟女士很无奈,交的是一样的钱,但家里就是没有楼上邻居暖和。



有些小区无法集中供暖,不少业主选择了烧天然气壁挂炉取暖。图为在城区双力小区,天然气壁挂炉的烟囱从不少住户中伸出。 本报记者 张召旭 摄

电暖气>>

### 省钱但屋里温度不行

“我今年冬天打算用小太阳过冬。”上班族刘先生租了一间80多平方米的居民楼,白天大部分时间都不在家,晚上也就是在家睡一觉,而且其他房间晚上也不用长时间待着。考虑了一下,觉得将近2000块钱的取暖费有些亏。“我租的房子是两室一厅,要是合租的还可以考虑一下集中供暖,但整个房子就我自己,能省一点是一点。”

刘先生便到城区家电卖场花了258元买了一台电暖气。“用电暖气方便,平时白天不在家就关上,晚上打开,再铺上电褥子

就够用了,只要每个月交电费就行了。”

城区一家卖场工作人员介绍说,功率2000W的电暖气可以带动20-30平方米的屋子供热,每台电热器每小时耗电在2度左右,按照每天采暖8个小时计算,整个供暖季以120天为界,电费大约1100元左右。“电暖气虽然比集中供暖省钱,但屋子里的整体温度还是不如集中供热效果好,毕竟不在家的时候电暖气是关着的,到时候房子温度慢慢降下来,开机后至少一个多小时屋里的温度才会升高。”

天然气壁挂炉>>

### 价格上涨后不比集中供暖便宜

家住中通时代豪园小区的李女士说,他们小区没有集中供暖,小区很多业主都是烧天然气壁挂炉采暖。“它最大的好处就是既能自由设定供暖时间,也能满足多居室的采暖需求,各个房间都可根据需要随意设定舒适温度。比如老人、孩子的房间一般设成20度,而我们的卧室只需18度即可。另外,壁挂炉还可提供大量恒温的卫

生热水,用于厨房、沐浴等场所,非常实用方便。”

燃气壁挂炉通常是在厨房或阳台上安装壁挂炉,由壁挂炉燃烧燃气供暖,壁挂炉与室内管线和散热器相连,可以同时满足暖气和家用热水的供应。李女士家里的壁挂炉安装在厨房里,他们家一般将温度设定在18度左右,家里没人的时候就低温运行。粗略估算,一个冬天下来取

暖要用掉1000方气。

“原来非居民用天然气是2.46元/方,前两天听说涨价了,涨到了3.1元/方,原来一个采暖季1000方气要花2460元,现在要花3100元,一下子要多花几百元。”李女士说,他们家的房子124平方米,如果是集中供暖需要交2852元的取暖费,现在天然气一涨价,烧天然气不比集中供暖便宜。



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

# 金融866 购车全无忧

购迈腾享8000元贷款优惠/购全新宝来享6000元贷款优惠/购全新捷达享6000元贷款优惠



## 迈腾2013年型, 升级上市, 增配不加价!



**ACC自适应巡航系统**  
配备专业灵敏测距雷达, 时刻采集车速信号。当前方车辆距离过近时, 自动使车辆适时制动, 保持安全距离。



**十大专业静音技术**  
全车采用加强发动机隔音垫、带吸音膜的挡风玻璃、减震柔性后轴等十大静音降噪设计, 将噪音隔绝于外。



**第二代自动泊车辅助系统**  
泊车辅助全新升级, 12个超声波摄像头全方位侦测泊车空间, 水平垂直两种方式自动转向、精准入位。



扫描登陆官网 开启启动之约



Das Auto.

聊城交运集团汽车销售服务有限责任公司 地址: 聊城光岳路中段路西 (东昌府区车管所对过) 销售热线: 5035555 8433295

CC GTI MAGOTAN 迈腾 SAGITAR 速腾 GOLF 高尔夫 BORA 宝来 JETTA 捷达